
اسیدهاي نوکلئیک شامل DNA و RNA هستند و تشکیل پیوند هیدروژنی بین بازهاي آلی دو نوکلئوتید مکمل رخ میدهد. پیوند بین قند یک نوکلئوتید با فسفات نوکلئوتید دیگر گزینه 2 - 1

پیوند کووالانسی (فسفودياستر) است، نه هیدروژنی

بررسی سایر گزینهها:

): در رناي ناقل پیوندهاي هیدروژنی بین نوکلئوتیدهاي مکمل در یک رشته تشکیل میشود. گزینۀ (

): در زمان رونویسی بین مولکول DNA با RNA در حال ساخت، پیوند هیدروژنی برقرار است و قند موجود در یکی از رشتهها (رناي پیک) ریبوز میباشد و یا در زمان ترجمه، هنگام گزینۀ (
برقراري پیوند هیدروژنی بین کدون رناي پیک و آنتی کدون رناي ناقل، قند هر دو رشته ریبوز است.

): در مولکول DNA دو رشته به و اسطه پیوندهاي هیدروژنی در کنار هم قرار میگیرند. گزینۀ (

پیوندهاي هیدروژنی در مولکول هاي نوکلئیک اسید

- پیوند بین بازهاي مکمل نوکلئوتیدهاي دو رشته ي  از نوع هیدروژنی می باشد.

- در رناي ناقل بین بازهاي مکمل نوکلئوتیدهاي یک رشته در نتیجه تاخوردگی پیوند هیدروژنی تشکیل می شود.

- در زمان رونویسی بین دئوکسی ریبونوکلئوتیدهاي یک رشته ي  با ریبونوکلئوتیدهاي 
در حال ساخت موقتاً پیوند هیدروژنی برقرار می شود.

- در زمان ترجمه بین کدون هاي رناي پیک و آنتی کدون هاي رناي ناقل در ریبوزوم موقتاً پیوند هیدروژنی برقرار می شود.

همۀ موارد نادرست هستند. گزینه 1 - 2
بررسی تمام موارد:

- در پروکاریوت ها، هسته مشخص و سازمان یافته وجود ندارد.

- در هر دو فرآیند همانند سازي و رونویسی تنها دو نوع پیوند تشکیل می شود. ( هیدروژنی و فسفودي استر)

- در مورد همانند سازي صدق نمی کند. ( در همانند سازي از دئوکسی ریبونوکلئوتید استفاده می شود. )

- در طی فرآیند رونویسی، به همانند سازي ژن نیاز نیست.
در دیوارة سلول هاي گیاهی به غیر از سلولز پلی ساکاریدهاي دیگري هم وجود دارند که از جنس سلولز نیستند بنابراین دستگاه گوارش گیاهخواران می تواند آنزیم هاي گوارشی براي گزینه 3 - 3

تجزیۀ آنها تولید کند. 

گزینه هاي  و  به این دلیل نادرست اند که لازمۀ داشتن پلاسمودسم در دیواره فقط لان نیست بلکه داشتن منفذ در آن است.

: mRNA اولیه در هسته بالغ می شود. گزینۀ 
گزینه 2 - 4

رشته ي  

مکمل رشته ي  

رشته ي  

 

، آنتی کدونی وجود ندارد. تذکر: توجه کنید که براي کدون پایان 

هر مولکول DNA شامل تعداد زیادي ژن میباشد و هر ژن یک جایگاه آغاز رونویسی دارد. با توجه به این که در هنگام همانندسازي کل مولکول DNA (تعداد زیادي ژن) همانند گزینه 3 - 5

سازي میشود، در مقابل نوکلئوتید هر جایگاه آغاز رونویسی نیز نوکلئوتید مکمل قرار میگیرد.

بررسی سایر گزینهها:

): در پروکاریوتها و در یوکاریوتها همواره در هر نقطۀ آغاز همانندسازي دو دوراهی همانندسازي تشکیل میشود. گزینۀ (

): در هر دوراهی همانندسازي بیش از یک آنزیم DNA پلی مراز فعالیت میکنند. گزینۀ (

): در هر دوراهی همانند سازي، همانند سازي در دو رشته صورت میپذیرد. گزینۀ (

نوع آمینواسید شرکت دارد که حداقل براي هر کدام یک نوع tRNA وجود دارد. از آنجاییکه تعداد آنتیکدونها و tRNAهاي مربوط به در ساختار پروتئینهاي حداکثر  گزینه 2 - 6

نوع است، بیش از یک نوع tRNA براي اکثر آمینواسیدها وجود دارد. آمینواسیدها 

همه ي ژن ها پیام خود را به طور مستقیم به رنا منتقل می کنند. در همه ي رنا ها رونوشت توالی پایان رونویسی وجود دارد. فقط مولکول رناي پیک ترجمه می شود، بنابراین داراي کدون گزینه 4 - 7
ترجمه است. لذا مولکول رنا به طور غیرمستقیم پیام خود را به ریبوزوم براي تشکیل پلی پپتیدي می دهد که آمینواسید دارد. (ولی نه همۀ ژن ها)

اگر هنگام رونویسی، درون حباب ایجاد شده رشتۀ الگو فقط داراي نوکلئوتیدهاي آدنین دار باشد، رشتۀ مکمل داراي نوکلئوتیدهاي تیمن دار و نوکلئوتیدهاي رشتۀ رنا داراي گزینه 2 - 8

دار) در رنا وجود داشته باشد، جمعاً  دار و  دار،  دار،  دار) در دنا و  نوع نوکلئوتید ( دار و  دار،  دار،  نوکلئوتیدهاي یوراسیل خواهد بود. اگر در محل رونویسی  نوع نوکلئوتید (

( نوع باز آلی در محل وجود خواهد داشت. (
محصول ترجمۀ رناي پیک لزماً آنزیم نیست و محصول یک رناي پیک سه ژنی، سه رشتۀ پلی پپتید است که می توانند آنزیم باشند. محصول یک رناي پیک سه ژنی نمی تواند یک رشتۀ گزینه 3 - 9
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پلی پپتید باشد.

رنابسپاراز نوعی پروتئین است و اولین قدم براي ساختن پروتئین ها، رونویسی است و در اولین مرحله ي رونویسی در پیش هسته اي ها، آنزیم رنا بسپاراز توالی راه انداز را شناسایی گزینه 3 - 10

میکند.
سایر گزینه ها:

»: یعنی مرحله ي آغاز ترجمه (اتصال ریبوزوم به رناي پیک) گزینه ي «

»: پیوند هیدروژنی آبکافت نمی شود. گزینه ي «

»: یعنی مراحل آغاز و طویل شدن ترجمه گزینه ي «

) طی همانند سازي و رمزهاي  طی رونویسی از روي رشته ي الگو ساخته شده اند. رمزه هاي موجود بر روي ژن ها ( گزینه 4 - 11
سایر گزینه ها:

، توالی  ي حاصل از رونویسی به صورت  است. این توالی در کدون هاي  می تواند وجود داشته باشد، اما »: از روي توالی  در رشته ي الگو در مولکول  گزینه ي «

هیچ  اي این توالی را به عنوان آنتی کدون ندارد، زیرا براي کدون پایان  که مکمل توالی  است، هیچ آنتی کدونی وجود ندارد.

»: tRNA همانند  و  در ترجمه دخالت دارد. گزینه ي «

»: گفته ایم آنزیم هاي بسپارازي، نگفته ایم رنا بسپاراز، حالا اگر این آنزیم ها را دنا بسپاراز در نظر بگیریم، هر دو رشته را به عنوان الگو قرار می دهند. گزینه ي «

موارد «الف»، «ب» و «ج» نادرست هستند. گزینه 3 - 12
مورد الف) مطابق شکل زیر، ساختار سه بعدي فعال رناي ناقل در جایگاه فعال آنزیم ویژه اي قرار می گیرد که آمینواسید را به رناي ناقل متصل می کند.

متیونیناسیدآمینو
جایگاه فعال آنزیم

پیوند

اسیدرناي ناقل با آمینو

رناي ناقل

آمینو اسیدکنندهآنزیم متصل
رناي ناقل اختصاصی

مورد ب) مطابق متن کتاب، مولکول هاي رناي ناقل در ناحیه پادرمزه با هم متفاوت می باشند. اگر مثلاً توالی هاي دو پادرمزة مربوط به دو رناي ناقل به صورت  و  باشند؛ در نتیجه این دو
رناي ناقل فقط در یک نوکلئوتید باهم تفاوت دارند.

مورد ج) دقت کنید در این ساختار، تاخوردگی هاي اولیۀ رنا مشاهده می شود.
مورد د) دقت کنید نوکلئوتید هاي توالی پادرمزه نمی توانند با سایر نوکلئوتیدهاي مولکول رناي ناقل پیوند هیدروژنی تشکیل دهند، اما می توانند در طی ترجمه با نوکلئوتید داراي ریبوز

(ریبونوکلئوتیدهاي) مولکول رناي پیک پیوند هیدروژنی تشکیل دهند.

در هر زمانی از ترجمه که رشتۀ پلی پپتیدي به جایگاه  وارد می شود یا در مرحلۀ آغاز اولین آنتی کدون به ریبوزوم وارد می شود، در جایگاه  پیوند هیدروژنی دیده نمی شود. گزینه 4 - 13

»: در مورد مرحلۀ پایان صدق نمی کند. گزینۀ «

»: در فرآیند سنتز آبدهی مولکول آب آزاد می شود که در این زمان دو  در ریبوزوم وجود دارد این گزینه اشاره به یک   کرده و رد می شود. (در مرحلۀ طویل شدن) گزینۀ «

»: در مرحلۀ ادامه ترجمه ممکن است فقط در جایگاه هاي  و  ریبوزوم،  مشاهده شود. در زمانی که  فقط در جایگاه  قرار دارد، ریبوزوم قبلاً روي  حرکت گزینۀ «
کرده است.

»: عبارت را به درستی تکمیل می کند. گزینۀ «

رونویسی درون راکیزه، سبزدیسه و باکتري ها با عمل ترجمه در یک محل انجام می گیرد. گزینه 2 - 14

نبودن لاکتوز در محیط باکتري، دلیلی بر عدم وجود دي ساکاریدهاي دیگر در سلول نیست. لاکتوز به پروتئین مهارکننده متصل می شوند، روي بخش تنظیم کننده (راه انداز و اپراتور) گزینه 4 - 15
قرار نمی گیرند. پروتئین مهارکننده در باکتري مانع از اتصال رنابسپاراز به دنا نمی شود.

عوامل رونویسی، پروتئین هاي مخصوصی در هو هسته اي ها هستند که برخی از آن ها به رنابسپاراز کمک می کنند تا راه انداز را شناسایی کند برخی از عوامل رونویسی هم به توالی گزینه 2 - 16
افزاینده متصل می شوند و سبب افزایش سرعت رونویسی می شوند.

محل فعالیت عوامل رونویسی، درون هسته است اما درون هسته، پروتئین سازي انجام نمی شود. بنابراین این پروتئین ها پس از تولید در سیتوپلاسم، به درون هسته منتقل می شوند. عوامل رونویسی
متصل به افزاینده پس از ایجاد خمیدگی به راه انداز متصل نمی شوند، بلکه با اتصال مستقیم به عوامل رونویسی متصل به راه انداز، آن ها را فعال می کنند. عوامل رونویسی در مرحلۀ پایان رونویسی

مشارکت ندارند بلکه در آغاز رونویسی مشارکت دارند.

گلبول هاي قرمز فاقد هسته اند لذا نه در یاخته قرمز سالم و نه در داسی شکل آن هسته و دنا وجود ندارد.  گزینه 1 - 17
بررسی سایر گزینه ها: 

گزینۀ « » هموگلوبین پروتئینی است که   زیرواحد از  نوع متفاوت دارد که در افراد بیمار تنها یک نوع از آن دچار تغییر شده است. 

گزینۀ « » در یاخته هاي قرمز هموگلوبین در غشاي یاخته محصور شده است.
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گزینۀ « » یاخته قرمز هموگلوبین را در زمانی که در مغز استخوان بوده است ساخته و در زمانی که بالغ می شود (مثل شکل سوال) دیگر توانایی پروتئین سازي ندارد. 

سه مورد صحیح می باشد. گزینه 3 - 18
مورد الف) در این مورد کلمه هر ژن را آورده هر ژن توالی افزاینده ندارد. نادرست

مورد ب) درست است افزاینده هیچ گاه با راه انداز در تماس قرار نمی گیرد بلکه با  پلی مراز و عوامل رونویسی در اتصال قرار می گیرد.
مورد ج) درست است چون باعث تقویت رونویسی می گردد.

مورد د) تولید رناي مربوط به همه عوامل پروتئینی تحت کنترل توالی راه انداز خود قرار دارند و این مورد نیز صحیح است.

همۀ موارد صحیح است. گزینه 4 - 19
منظور از جانداران داراي هیستون در کروموزوم خود، یوکاریوت ها می باشد.

الف) در یوکاریوت ها معمولاً توالی افزاینده نیز مشاهده می شود.
ب) رونویسی و ترجمۀ ژن هاي هسته اي در یوکاریوت ها هم زمان نمی باشد.

ج) ممکن است در یاخته به یک  خاص نیاز زیادي وجود داشته باشد؛ در نتیجه چندین آنزیم به راه انداز ژن متصل می شود.

د) اتصال پروتئین هایی مانند  پلی مراز هاي نوع  و  و  مشاهده می شود.

هفت کدون در این رشته وجود دارند. بنابراین در هنگام ترجمه  آمینواسید با  پیوند پپتیدي به هم متصل می شوند. پس در کل  حرکت در ریبوزوم انجام می شود. بعد از انجام گزینه 1 - 20

) وارد جایگاه  ریبوزوم می شود.  چهارمین حرکت ریبوزوم، آنتی کدون  (کدون 
بررسی سایر موارد:

»: با قرارگیري کدون  در جایگاه  ریبوزوم، دومین پیوند پپتیدي در جایگاه  تشکیل می شود. گزینۀ «

»: در سلول آنتی کدون  نداریم. زیرا کدون پایان، آنتی کدون مکمل ندارد. گزینۀ «

) در جایگاه  ریبوزوم و کدون  در جایگاه  ریبوزوم قرار دارد. »: پس از سومین جابه جایی ریبوزوم، آنتی کدون  (کدون  گزینۀ «

بند پایان دفاع اختصاصی و لنفوسیت ندارند، بنابراین گیرنده ي آنتی ژن نیز ندارند. میتوکندري سلول هاي یوکاریوتی داراي  حلقوي است. براي تشکیل پروتئین هاي ریبوزوم  گزینه 4 - 21

هاي یوکاریوتی، هر سه نوع رنابسپاراز فعال هستند. در یوکاریوت ها  پلی مراز میتوکندري بدون کمک عوامل رونویسی راه انداز را شناسایی می کند. بنابراین می توان گفت اغلب رنابسپارازها،
به کمک عوامل رونویسی به راه انداز متصل می شوند نه همۀ رنابسپارازها

همۀ موارد نادرست هستند. گزینه 3 - 22
آنزیم هاي هیدرولیز کنندة کربوهیدرات هاي غذاي انسان، توسط غدد بزاقی، سلول هاي پانکراس و دیوارة رودة باریک و هم چنین باکتري ها (براي تجزیۀ سلولز) تولید می شود.

بررسی سایر موارد:
مورد اول ) نادرست – در مورد باکتري ها صحیح نیست.

مورد دوم ) نادرست – در یوکاریوت ها آنزیم پلی مراز، به کمک عوامل رونویسی به راه انداز متصل می شود.
مورد سوم ) نادرست – این مورد فقط براي رنا پیک می تواند درست باشد. 

ها باشند. دقت شود که میانه و بیانه فقط در مورد  مطرح می شوند درصورتی که ممکن است رشتۀ موردنظر صورت سؤال  یا دیگر  گزینه 4 - 23
بررسی سایر گزینه ها:

»: همۀ رناها در پی رونویسی آنزیم رنابسپاراز از روي بخشی از مولکول دنا ساخته می شوند. گزینۀ «

»: از آن جا که قند موجود در نوکلئوتیدهاي رنا از نوع ریبوز و در نوکلئوتیدهاي دنا از نوع دئوکسی ریبوز است، هیچ نوکلئوتید یکسانی بین رنا و رشتۀ دناي الگوي آن وجود ندارد. گزینۀ «

»: از آن جایی که در مولکول دنا، نوکلئوتید یوراسیل دار دیده نمی شود، توالی نوکلئوتیدي رناهایی که حاوي نوکلئوتید یوراسیل دار هستند با رشتۀ رمزگذار ژن خود متفاوت است. گزینۀ «

در مرحلۀ اول ترجمه یک  ولی در مرحلۀ دوم، دو مولکول   در رناتن (ریبوزوم) دیده می شود. گزینه 2 - 24
بررسی سایر گزینه ها:

»: دقت کنید در مرحلۀ طویل شدن و پایان برخلاف مرحلۀ آغاز، پیوند بین آمینواسید و نوکلئوتید   شکسته می شود. گزینۀ «

»: در مرحلۀ اول  قبل از کامل شدن ساختار ریبوزوم در بخشی از جایگاه   تشکیل می شود، قرار می گیرد. اما این بدان معنا نیست که ترجمه صورت نمی پذیرد، چرا که ترجمه یعنی گزینۀ «

برقراري پیوند بین مولکول   و   پس در هر دو مرحله شاهد ترجمه هستیم. اما ساخته شدن رشتۀ پلی پپتیدي صرفاً در مرحلۀ طویل شدن ترجمه انجام می شود.

»: در مرحلۀ طویل شدن و پایان،   به ترتیب از جایگاه هاي   و   خارج می شود. گزینۀ « 

) مختلفی وارد جایگاه  رناتن (ریبوزوم) شوند؛ ولی فقط رنایی که مکمل رمزة جایگاه  است استقرار پیدا می کند؛ در غیر در مرحلۀ طویل شدن ممکن است رناهاي ناقل ( گزینه 4 - 25
این صورت جایگاه را ترك می کند.

در مرحلۀ پایان نیز، طبق شکل، رناي ناقل بدون ورود به جایگاه  از رناتن خارج می شود.
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AAUUUCUCGUAUGCCGUAAUUGCC

بررسی سایر گزینه ها:

): در مرحلۀ طویل شدن ممکن است جایگاه هاي  و  همزمان حاوي رناي ناقل باشند. گزینۀ (

): در مرحلۀ پایان رناي ناقل به جایگاه  رناتن وارد نمی شود.  گزینۀ (

): در مرحلۀ پایان رشتۀ پلی پپتیدي پس از جدا شدن از رناي ناقل از رناتن خارج می شود. گزینۀ (

هر  به طور اختصاصی فقط به یک نوع اسید آمینه متصل می شود. گزینه 1 - 26

، و ورود آن به جایگاه  ریبوزوم به اندازه ي یک کدون روي  ، مکمل کدون  روي  است. پس از خروج  خالی از جایگاه  آنتی کدون  روي  گزینه 4 - 27

 جلو می رود و کدون  در جایگاه  ریبوزوم قرار می گیرد و کدون بعدي یعنی  در جایگاه  ریبوزوم قرار می گیرد. کدون  مکمل آنتی کدون  در مولکول 

 است.
کدون هاي پایان هیچ آنتی کدون مکملی ندارند و شناسایی نمی شوند. گزینه 1 - 28

بررسی سایر گزینه ها:

):  نوع آمینواسید وجود دارد و بنا به کدون هاي کدکننده آمینواسیدي  نوع  وجود دارد. گزینه ي (

): رمزهاي سه نوکلئوتیدي  همان کدون ها هستند. هر آمینواسید حداقل یک کدون دارد. گزینه ي (

): در سلول اگر کدون آغاز روي  وجود نداشته باشد، ترجمه صورت نمی گیرد. پس هر  مورد نیاز براي پروتئین سازي حتماً کدون آغاز دارد. گزینه ي (

فقط مورد ج صحیح هست. گزینه 1 - 29

پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه  و  شکسته می شوند (پیوند هیدروژنی بین آخرنی  با آخرین کدون قابل ترجمه در جایگاه  شکسته می شود) و تمام پیوندهاي پپتیدي در جایگاه 

ایجاد می شوند. توجه شود که طی عمل ترجمه، پیوند پپتیدي شکسته نمی شود. پیوند بین زنجیره ي آمینواسیدها و  شکسته می شود.

مورد الف: درست، چون تمام موارد پروتئینی اند که مونومر هاي آنها  نوع آمینو اسید است. که بین آنها پیوند پپتیدي برقرار می شود. گزینه 3 - 30
مورد ب: نادرست، تکپاره هاي توالی افزاینده نوکلئوتید است در حالیکه دو مورد دیگر آمینواسیدي اند.

مورد ج: نادرست، در دناي سلول ها براي  نوع اسید آمینه  رمز دیده می شود نه  تا.

، آدنین و گوانین دو حلقه اي و یوراسیل یک حلقه اي است و هر کدام یک قند ریبوز یک حلقه اي دارند که مجموعاً  حلقۀ آلی دارند. مورد د: درست، چون در 

همواره تعداد انواع کدون هاي ترجمه شده با تعداد انواع آنتی کدون ها برابر است. چون دقیقاً به ازاي هر  نوع کدون قابل ترجمه،  نوع آنتی کدون مکمل وجود دارد. گزینه 1 - 31
بررسی سایر گزینه ها:

هاي وارد شده به جایگاه  برابر است. به طور مثال اگر  کدون در یک  وجود داشته باشد، دو  وارد جایگاه  می شود و ): همواره تعداد جابه جایی ریبوزوم با  گزینۀ (

ي پیوند برقرار نمی کند. دو حرکت صورت می گیرد. (توجه کنید که اولین  فقط به جایگاه  وارد می شود و آخرین کدون، کدون پایان است که با آنتی کدون هیچ 

): همواره تعداد پیوند پپتیدي با تعداد جابه جایی هاي ریبوزوم برابر است. مثلاً اگر یک   چهار کدون داشته باشد، دو جابه جایی صورت می گیرد و بین سه آمینواسید مورد استفاده گزینۀ (
در رشته پپتیدي، دو پیوند موجود است. (توجه کنید که کدون پایان، آمینواسیدي را رمز نمی کند.)

): تعداد کدون هاي ترجمه شده برابر تعداد آمینواسیدهاست که همواره یک عدد از تعداد جابه جایی ها بیش تر است. مثلاً در یک  داراي چهار کدون دو حرکت صورت می گیرد و گزینۀ (
سه آمینواسید در رشته حاصل وجود دارد.

بررسی گزینه ها: گزینه 4 - 32

. پرفورین، پروتئینی است که توسط یاخته کشنده طبیعی ساخته می شود ولی در غشا یاخته آلوده به ویروس یا یاخته سرطانی قرار می گیرد. گزینه  و 

. پروتئین مکمل توسط یاخته انسان ( یوکاریوت ) ساخته می شود .اما می تواند در غشا یاخته پروکاریوت قرار گیرد. گزینه  و 

رمزه هاي رناي پیک در بخش قابل ترجمۀ آن قرار دارند و تغییر در آن بخش سبب تغییر رمزه هاي وارد شده به رناتن می شود. گزینه 3 - 33
بررسی سایر گزینه ها:

»: به تغییر دائمی در نوکلئوتیدهاي مادة وراثتی دنا جهش می گویند نه رناي پیک. گزینۀ «

»: ممکن است رمزة یک آمینواسید به رمزة دیگر همان آمینواسید تبدیل شود. گزینۀ «

»: اگر رمزة آغاز یا پایان تغییر کند، می تواند سبب تغییر طول پروتئین شود نه هر تغییري در بخش قابل ترجمه. گزینۀ «
رنابسپاراز، قابلیت ویرایش و شکستن پیوند فسفو دي استر را ندارد. در واقع رنابسپاراز فاقد خاصیت نوکلئازي می باشد. در مرحلۀ آغاز و طویل شدن، بین ریبونوکلئوتیدها با دئوکسی گزینه 4 - 34
ریبونوکلئوتیدهاي رشتۀ الگو به طور موقت پیوند هیدروژنی تشکیل می شود. به دنبال طویل شدن رناي در حال ساخت، در مرحلۀ طویل شدن، پشت سر رنابسپاراز، رناي در حال ساخت از رشتۀ الگو دنا

جدا می شود و پیوند هیدروژنی میان آن دو شکسته می شود.
در باکتري اشرشیاي کلاي در حضور قند مالتوز، انواعی از پروتئین به نام فعال کننده وجود دارند که به توالی هاي خاصی از دنا متصل می شوند. به این توالی ها جایگاه اتصال فعال کننده گزینه 4 - 35
گفته می شود. در حضور مالتوز، پروتئین فعال کننده به جایگاه خود متصل می شود و پس از اتصال به رنابسپاراز کمک می کند تا به راه انداز متصل شود و رونویسی را شروع کند. در واقع اتصال مالتوز به
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فعال کننده باعث پیوستن آن به جایگاه اتصال شده و رونویسی شروع می شود. راه انداز سبب می شود رنابسپاراز اولین نوکلئوتید مناسب را به طور دقیق پیدا و رونویسی را از آنجا آغاز کند.

عدم رونویسی
راه انداز

جایگاه اتصال فعال کننده

رنا بسپاراز

فعال کننده

انجام رونویسی

راه انداز
جایگاه اتصال فعال کننده

فعال کننده

رنا بسپاراز

مالتوز )ب

)الف

راه انداز

ء

بررسی سایر گزینه ها:

) فعال کننده به راه انداز متصل نمی شود. گزینۀ 

) پروتئین مهار کننده در تنظیم منفی رونویسی دخالت دارد نه در تنظیم مثبت رونویسی گزینۀ 

) با توجه به تصویر، مشاهده می کنید که رنابسپاراز ژن هاي مربوط به تجزیۀ مالتوز را رونویسی می کند نه ژن هاي سنتز کنندة مالتوز را. گزینۀ 

رشته ي الگو براي همانندسازي و رونویسی، مولکول  است که داراي قند دئوکسی ریبوز است.  گزینه 3 - 36

1

2

3

DNA

5

ت کنکور
س

زی
آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir


